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政治参考答案
1．C  2．C  3．B  4．D  5．A  6．B  7．D  8．A  9．D  10．C  11．D  12．B  13．A
14．B  15．C
16．①我国是人民民主专政的社会主义国家，人民当家作主，以立法方式回应民众需求有利于维护人民群众的合法权益。（3分）②社会主义民主是最真实的民主，随着经济发展和社会进步，广大人民的利益得到日益充分的实现（或适应时代的要求，积极回应民众需求）。（3分）③全面依法治国是中国特色社会主义的本质要求和重要保障，不断完善法律制度，通过立法厘清数字遗产继承中的权利与义务关系。（3分）
17．（1）①消除区域经济壁垒有助于打破地方保护和市场分割，有利于形成公平竞争、充分开放的全国统一大市场，深化供给侧改革，优化资源配置，为畅通国内大循环创造有利的市场环境。（3分）②消除区域经济壁垒有助于不同区域间技术等生产要素自由流动，促进技术创新，突破国内经济发展的技术瓶颈，为畅通国内大循环创造有利的技术条件。（3分）③消除区域经济壁垒有助于维护消费者利益和社会公共利益，激发国内需求，为畅通国内大循环创造有利的需求条件。（3分）④消除区域经济壁垒有助于优化营商环境，有利于吸引外资，实现内外联动，为畅通国内大循环创造有利的国际环境。（3分）
[bookmark: _GoBack]（2）①矛盾就是对立统一，而矛盾双方力量是不平衡的，在一定条件下矛盾的主要方面和次要方面相互转化，区域经济竞争曾给中国经济发展注入巨大动力，其积极作用是主要的。但随着社会发展，区域经济竞争也造成了很多负面效应，形成了区域经济壁垒，制约了我国社会主义市场经济的健康发展和良性运行，因此需要规范竞争，消除壁垒。②矛盾具有特殊性，需要具体问题具体分析，根据实际情况对政策进行调整是马克思主义的活的灵魂的具体表现。（4分）
18．答案示例：
文化具有多样性，不同民族和国家的文化各具特色。“超人”式英雄与西方文化中的个人主义相适应，而中华文化具有集体主义传统。中国式英雄应根植于中华文化土壤，不应简单抄袭西方模式。
社会实践是文化发展的源泉和动力。中国革命和建设的伟大成就是无数“平凡”人物的劳动实践创造的，他们就是我们心目中的“超人”。我们的电影应把镜头对准他们，讴歌他们的劳动和奉献。
建设社会主义文化强国，要坚持中国特色社会主义文化发展道路，坚守中华文化立场，立足当代中国现实。我们的电影应坚持以人民为中心的创作导向，而不是聚焦所谓的“超人”。（12分）
评分量表：
19．A【经济全球化与对外开放】
①科技合作有利于发挥各国在科技领域的比较优势，或推动各国科技资源在全球范围内的有效配置。（2分）②一些国家制造科技割裂的目的是维持技术垄断，这会加剧全球经济的不稳定性，对发展中国家的经济安全构成极大威胁。（2分）③面临封锁打压，我国以积极主动的开放战略，通过科技合作完善互利共赢、多元平衡、安全高效的开放型经济体系。（2分）
家开放的战略，有助于构建高水平的开放型经济体系。
B【经济学常识】
该企业利润率为20%。（2分）
生产剩余价值的方法可以分为绝对剩余价值的生产和相对剩余价值的生产；利润是剩余价值的转化形式，提高利润率的方法相应地分为两种：一种是在工人必要劳动时间不变的情况下，延长工作日的长度；一种是在工作日长度不变的情况下，提高社会劳动生产率，缩短必要劳动时间。（4分）【思路分析】本题考查对剩余价值的理解和运用。工人把劳动力出卖给资本家时，劳动力的价格以工资的形式出现，但为资本家创造的价值远高于工人劳动力的价格，产生的剩余部分即剩余价值，全部被资本家占有。材料中企业工人共为企业创造剩余价值200万元，即全部利润，而企业全部投入1000万元，200/1000*100%=20%（利润率）。企业提高利润率即增加剩余价值的基本方式有两种：①延长劳动时间；②增加劳动强度。据此，可通过延长工作日长度和提高劳动生产率的方法来提高企业利润率。
C【国家和国际组织常识】
①国际组织可以促进国际社会各领域的交流、协调、合作或调停和解决国际政治冲突和经济纠纷，促进世界和平与发展。OECD推进全球税制协商，有利于解决数字经济发展中遇到的国际税收问题。（2分）②欧盟具有广泛的国际影响力，在国际事务中有着重要的影响，发挥着重大作用。美国为推进国内税制改革，需要争取欧盟与美国保持一致。（2分）③美国是两党制国家，在推进全球最低税率中坚持“美国优先”是维护资产阶级利益和意志的具体表现。（2分）
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